



प्रसिद्धीसाठी

बँक ऑफ महाराष्ट्र तर्फे कोरोना महामारीमुळे आलेल्या आर्थिक अडचणी वर मात करण्यासाठी आपत्कालीन पतपुरवठा करण्याच्या अनेक योजनांचा प्रारंभ

पुणे, एप्रिल 9, 2020: देशातील प्रमुख बँकांमधील बँक ऑफ महाराष्ट्र तर्फे कोविड-19 च्या आपत्कालीन पार्श्वभूमीवर कॉर्पोरेट, किरकोळ (रिटेल), कृषी क्षेत्रांसाठी निधीची पूर्तता करण्यासाठी अनेक योजनांची घोषणा करण्यात आलेली आहे.

कॉर्पोरेट क्षेत्रासाठी कोविड – 19 अस्थायी कर्ज योजनेचा प्रारंभ करण्यात आलेला असून या स्टँड-बाय-लाईन कर्जाद्वारे तरलतेमुळे निर्माण झालेल्या परिणामांवर मात करता येवू शकेल. ही सुविधा खेळते भांडवल / अल्पावधी कर्ज याद्वारे घेता येवू शकते. याची कर्जमर्यादा आधी मंजूर झालेल्या निधी आधारित खेळते भांडवल मर्यादेच्या 10% पर्यंत आणि जास्तीतजास्त रुपये 50 कोटी असून हा वित्तपुरवठा विद्यमान कर्ज रकमेच्या व्यतिरिक्त असेल. कर्जाची परतफेड कालावधी जास्तीतजास्त 12 महिने असून अधिस्थगन कालावधी (मोर्टोरियम) सहा महिने आहे.

सध्याच्या गृह-कर्जधारकांसाठी बँकेने तातडीची कोविड-19 व्यक्तीगत कर्ज (पर्सनल लोन) ही योजना मुदत कर्जाच्या स्वरूपात आणली आहे. बँकेचे विद्यमान स्टँडर्ड (आदर्श) मानक प्राप्त खातेधारक ज्यांची परतफेड सुरू झालेली असून तारण – शुल्क प्रक्रिया पूर्ण झालेली आहे आणि त्यांची कपातीची मर्यादा मानकांप्रमाणे आहे असे खातेदार या पर्सनल लोनसाठी पात्र आहेत. या कर्जाची अधिकतम मर्यादा रुपये 3 लाख असून कर्ज परतफेडीचा जास्तीतजास्त कालावधी 3 वर्षे आहे ज्यामध्ये 6 महिने अधिस्थगन कालावधी (मोर्टोरियम) असेल.

स्वसहाय्यता गटांना अतिरिक्त आधार देण्यासाठी 'महाबँक स्वसहाय्यता राहत योजना-कोविड-19' आणली असून या गटांना मुदत कर्जाची सोय उपलब्ध करून देण्यात आलेली आहे. या अंतर्गत प्रति-सभासद कर्ज-मर्यादा रु. 7,500/- असून जास्तीतजास्त कर्जमर्यादा ज्यात पूर्वीची कर्ज मंजूर रक्कम अधिक या नव्या राहत योजनेची रक्कम गृहीत धरता अधिकतम तीन लाख रुपये आहे. हे मुदत कर्ज तीन वर्षांमध्ये फेडायचे असून परतफेड खातेदारांच्या विनंतीनुसार मासिक / त्रैमासिक / सहामाही असून यास अधिस्थगन कालावधी (मोर्टोरियम) सहा महिने आहे.

कृषी आधारित उद्योग / युनिट्ससाठी कोविड -19 अंतर्गत तात्पुरती तरलता पुरवण्याच्या उद्दीष्टासाठी महाबँक किसान राहत योजना सादर केली गेली असून या योजनेअंतर्गत कृषी आणि अन्न प्रक्रिया उद्योगांना वित्तपुरवठा केला जाईल ज्यात विद्यमान एफबीडब्ल्यूसी मर्यादेच्या 10% आणि अधिकतम रुपये 10 कोटी कर्ज-मर्यादा आहे. यासाठी 12 महिन्यांचा परतफेड कालावधी असून यास अधिस्थगन कालावधी (मोर्टोरियम) कर्ज वितरण तारखेपासून सहा महिने आहे.



शेतकऱ्यांसाठी असलेल्या 'कोविड-19 महाबँक किसान राहत योजनेंतर्गत' शेतीची देखभाल आणि शेती संबंधित इतर कामांसाठी तसेच संबंधित घरगुती उद्देशाने शेतकरी आपत्कालीन निधीची आवश्यकता पूर्ण करण्यासाठी बँक त्वरित पत पुरवठा करेल. यासाठी पत पुरवठा मर्यादा परतफेड नियमित असणाऱ्यां विद्यमान किसान क्रेडिट कार्ड धारकांच्या मंजूर रकमेच्या / मुदत कर्ज मर्यादेच्या 50% असून किमान रुपये 10,000 आणि अधिकतम रुपये 1 लाख आहे. यासाठी कालावधी 30 महिने असून यात सहा महिन्यांचा अधिस्थगन कालावधी आहे आणि परतफेड ग्राहकाच्या सोईप्रमाणे सहामाही अथवा वार्षिक आहे.

बँकेचे व्यवस्थापकीय संचालक आणि मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री ए. एस. राजीव या प्रसंगी म्हणाले की, अशा कठीण प्रसंगी आम्ही आमच्या ग्राहक, स्वसहाय्यता गट आणि शेतकऱ्यांच्या बरोबर खंबीरपणे पाठीशी उभे आहोत. आमच्या या कोविड-19 पार्श्वभूमीवर नव्याने तयार केलेल्या योजनांमुळे आमच्या ग्राहकांच्या आपत्कालीन निधीची गरज सहजतेने पूर्ण होईल अशी आमची खात्री आहे. आम्ही आमच्या कर्जदारांना कोविड 19 संसर्गाच्या उद्रेकामुळे निर्माण झालेल्या तरलता तफावतीवर मात करण्यासाठी या विशेष कर्ज योजनांचा लाभ घेण्याचा आग्रह करतो.